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Versión Estenográfica de la Décima Novena Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Vinculación con los Organismos Públicos Locales, del Instituto 
Nacional Electoral, celebrada a través de videoconferencia. 
 

Ciudad de México, a 16 de noviembre de 2021. 
 

Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muy buenos días a todas las personas 
que nos acompañan. 
 
Agradezco mucho la presencia de la consejera y los consejeros electorales que 
integran la Comisión de Vinculación, así como las representaciones de los partidos 
políticos y de las consejerías del poder legislativo. 
 
Le quiero pedir a nuestro Secretario Técnico, del cual también agradezco su 
presencia, que pueda verificar si existe quórum para poder sesionar válidamente. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con mucho gusto, Consejera Presidenta. 
 
Le informo que se encuentran presentes la totalidad de las consejeras y los 
consejeros que integran esta comisión, así como el de la voz, por lo que existe el 
quórum legal para llevar a cabo la misma. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muchas gracias. 
 
Toda vez que existe el quórum reglamentario para poder llevar a cabo esta 
Décima Novena Sesión Extraordinaria de la Comisión de Vinculación con los 
Organismos Públicos Locales Electorales, se da formalmente por iniciada siendo 
las 9 horas con 7 minutos del día en que fue convocada. 
 
Le quiero pedir, por favor, al Secretario Técnico que nos dé cuenta con el primer 
punto del orden del día. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: El orden del día que se va a someter a aprobación de 
esta comisión está conformado por cuatro puntos, que tiene que ver con la 
aprobación del mismo. 
 
La Aprobación de las minutas de las sesiones extraordinarias celebradas durante 
el mes de octubre. 
 
El primero es la aprobación del mismo. 
 
El segundo, la Aprobación de las minutas correspondientes a diversas sesiones 
que hemos tenido celebradas en el mes de septiembre y en el mes de octubre. 
 
Presentación y, en su caso, la aprobación del Informe al seguimiento a los planes 
y calendarios las elecciones ordinarias y extraordinarios. 
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Así como el Informe de la Unidad Técnica de Vinculación sobre las solicitudes y 
consultas recibidas por parte del Instituto Electoral. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Está a su consideración el orden del 
día. 
 
Pregunto si alguien desea participar con relación al mismo. 
 
Si no hay participaciones, le pido, por favor, al Secretario Técnico que lo someta a 
votación, así como la dispensa de la lectura de los documentos que fueron 
previamente circulados. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con mucho gusto, Consejera Presidenta. 
 
Pregunto a las y los consejeros el sentido de su voto con respecto a la aprobación 
del orden del día, así como la dispensa solicitada. 
 
Maestra Dania Ravel. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Maestra Norma De La Cruz. 
 
Consejera Electoral Norma Irene De La Cruz: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Maestro Martín Faz. 
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Maestro Jaime Rivera. 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Ha sido aprobado por unanimidad el orden del día y la dispensa. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muchas gracias. 
 
Por favor, dé cuenta con el siguiente punto del orden del día. 
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Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con mucho gusto. 
 
El siguiente punto del orden del día se refiere a la Presentación y, en su caso, 
aprobación de las minutas correspondientes a las sesiones extraordinarias 
celebradas los días 14, 21 y 27 de octubre de 2021. 
 
Quiero comentar que se recibieron observaciones por parte de la oficina de la 
Consejera Presidenta de esta comisión, las cuales han sido procedentes. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muchas gracias. 
 
Vi que la representante del poder legislativo de MORENA levantó la mano 
virtualmente, entonces, me parece que está pidiendo el uso de la voz con relación 
a este punto. 
 
Adelante, por favor, Lorena. 
 
Representante del Poder Legislativo del Partido MORENA: Sí, muchas 
gracias. 
 
Es respecto a la Décima Séptima Sesión Extraordinaria, la minuta del 21 de 
octubre, solicitarles de favor si se puede ajustar los nombres de quienes 
participaron por parte de MORENA, en este caso, del poder legislativo fue el 
maestro Jaime Miguel Castañeda Salas; y del partido fue el maestro Luis 
Eurípides Alejandro Flores Pacheco. 
 
Gracias. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Con mucho gusto, tomamos nota al 
respecto para hacer la corrección. 
 
Pregunto si alguien más desea participar con relación a este punto. 
 
Si no hubiese más participaciones, le pido por favor, al Secretario Técnico, que 
tome la votación, considerando las observaciones que han sido vertidas. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con mucho gusto, Consejera Presidenta. 
 
Tomando en consideración las observaciones que se recibieron y que se 
señalaron en la comisión, pregunto a las consejeras y consejeros, el sentido de su 
voto para la aprobación de las minutas correspondientes a las sesiones 
extraordinarias celebradas los días 14, 21 y 27 de octubre de 2021. 
 
Maestra Dania Ravel. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor.  
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Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Maestra Norma De La Cruz.  
 
Consejera Electoral Norma Irene De La Cruz: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Maestro Martín Faz. 
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Maestro Jaime Rivera. 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Muchas gracias. 
 
Han sido aprobadas por unanimidad las minutas correspondientes a las sesiones 
extraordinarias del pasado mes de octubre, con las observaciones que se 
realizaron. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muchas gracias. 
 
Por favor, dé cuenta con el siguiente punto del orden del día. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: El siguiente punto del orden del día se refiere a la 
Presentación y, en su caso, aprobación del Informe de Seguimiento al Plan 
Integral y Calendarios de Coordinación de los Procesos Electorales Locales 
Ordinarios 2021-2022, así como de los Procesos Electorales Locales 
Extraordinarios 2020-2021. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Antes de cederles el uso de la voz, 
quisiera decirles, con relación a este punto, que el informe… 
 
Sigue 2ª. Parte 
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Inicia 2ª. Parte 
 
…procesos electorales locales extraordinarios 2020-2021. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Antes de cederles el uso de la voz, 
quisiera decirles con relación a este punto que, el informe abarca el periodo del 18 
de septiembre al 9 de noviembre de 2021. 
 
Y quiero pedirle al área que como es usual en este tipo de informes, se actualice 
para Consejo General, ya que tenemos noticia de algunas actividades realizadas, 
por ejemplo, en la página 13 se señala respecto al OPLE de Oaxaca, que en la 
sesión extraordinaria de fecha 8 de noviembre, se aprobó la integración de la 
Comisión Temporal de Seguimiento al PREP, quedando pendiente su instalación 
tentativamente para esta semana. Sin embargo, ya vimos que fue instalada el 11 
de noviembre. 
 
Entonces, nada más para que se haga la actualización de este documento como 
lo solemos hacer para la sesión de Consejo General, con la finalidad de que todas 
las personas integrantes de esta comisión y del Consejo General, tengan la 
información más actualizada posible. 
 
Pregunto si alguien desea intervenir en primera ronda.  
 
Si no hubiese intervenciones, por favor, sométalo a votación, señor Secretario 
Técnico.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con mucho gusto, Consejera Presidenta. 
 
Señoras consejeras, señores consejeros, les pregunto a ustedes quienes están 
por aprobar el informe que se ha presentado en relación con el avance de 
seguimiento al Plan Integral y Calendarios de coordinación de los procesos 
electorales locales ordinarios 2021-2022, así como los procesos electorales 
locales extraordinarios 2020-2021.  
 
Consejera Dania Ravel.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Maestra Norma De La Cruz.  
 
Consejera Electoral Norma Irene De La Cruz: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Maestro Martín Faz.  
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: A favor.  
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Mtro. Miguel Ángel Patiño: Consejero Jaime Rivera. 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Muchas gracias.  
 
Ha sido aprobado por unanimidad, el informe presentado, Consejera Presidenta.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Gracias. 
 
Por favor, dé cuenta con el siguiente punto del orden del día.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: El siguiente punto del orden del día se refiere al 
Informe de la Unidad Técnica de Vinculación con los Organismos Públicos 
Locales, sobre el seguimiento a las respuestas a las consultas y solicitudes 
presentadas por los Organismos Públicos Locales al Instituto Nacional Electora.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Está a su consideración.  
 
Pregunto si alguien desea intervenir en primera ronda, con relación a este informe. 
 
Si no hubiese intervenciones, permítanme hacerlo a mí.  
 
Del seguimiento a las consultas advierto que tenemos tres pendientes de resolver, 
incluyendo una de Tlaxcala con relación a la cual mandé una observación porque 
la consulta se vincula con un tema de la elección extraordinaria que se está 
llevando a cabo en Tlaxcala y, por lo tanto, a diferencia de lo que decía el informe 
que vencía el 23 de noviembre, ya venció el 12 de noviembre. 
 
En este sentido reitero que tenemos tres consultas cuyo plazo para contestar 
venció el 12 de noviembre, una de Morelos, otra de Puebla y la de Tlaxcala. 
 
Al respecto, quisiera preguntarle al Secretario Técnico, si tenemos alguna 
actualización del estatus de esas consultas y, en su caso, qué gestiones ha 
realizado la Unidad Técnica de Vinculación con Organismos Públicos Locales 
Electorales, para que éstas sean atendidas.  
 
Pregunto si alguien más desea intervenir en primera ronda, si no, le daría el uso 
de la voz al Secretario Técnico para que responda esta pregunta. 
 
Si no hay más intervenciones, le pido, por favor, al Secretario Técnico, que nos 
conteste.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Muchas gracias, Consejera Presidenta. 
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Señalar que a la fecha ya se recibió la respuesta que tiene que ver con la consulta 
organizada por el Instituto Electoral de Morelos, así como por el Instituto Electoral 
de Tabasco.  
 
En relación con las consultas que se encuentran pendientes, quiero comentar que 
se han llevado diversas solicitudes por parte de esta unidad técnica, y 
recordatorios a las direcciones ejecutivas y unidades técnicas responsables de 
llevar a cabo estas respuestas a las consultas. 
 
Y en el caso específico de Tlaxcala, quiero comentar que si bien, como bien 
señala la consulta, ya feneció el día viernes, llevamos a cabo una reunión de 
trabajo las diversas áreas involucradas en el tema que solicita Tlaxcala, que es el 
poder tener una persona que digitalice desde la casilla el contenido del acta de 
escrutinio y cómputo para poder enviarlo por esta persona al PREP. 
 
Se llevó a cabo una reunión con la DEOE, UNICOM y DECEyEC, con el propósito 
de llevar a cabo la atención de la misma y yo considero que estará dándose 
respuesta, pues yo espero que el día de hoy porque ya por ahí circularon una 
propuesta de respuesta unida para ella y están validándola las áreas 
correspondientes.  
 
Gracias.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muchas gracias por la respuesta. 
 
Pregunto si alguien más desea intervenir en primera ronda. 
 
Si no hubiese más intervenciones, damos por recibido este informe y con eso… 
 
Sigue 3ª. Parte 
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Inicia 3ª. Parte 
 
…intervenir en primera ronda. 
 
Si no hubiese más intervenciones damos por recibido este informe. 
 
Y con eso se concluyen los temas que teníamos nosotros agendados en el orden 
del día. 
 
Así es que se agota esta sesión, y se da por terminada, siendo las 9 horas con 17 
minutos del 16 de noviembre de 2021. 
 
Agradezco mucho la presencia de todos y todas. 
 
Y les deseo que tengan un muy buen día. 
 

Conclusión de la Sesión 


